%
2 .,
Naduerschiusssystoms mits EWIKON
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % e
Valve gate systems with external drive unit g %
582
258
Inhalt / Content s
3 o
2-3  Ubersicht Antriebseinheiten g N
Overview of drive units £ %
5w
4 -39 Einbauhinweise Antriebseinheiten w § (z;
Assembly notes for drive units 2SS

40 - 47 Einbaubeispiele Hubplatte
Assembly examples of synchronous plate

48 - 49 Uberlastsicherung fiir Nadel

Overload safety device for valve pin 8
c E
-
) 2 €
g =
» — w = g
o ¥ 2E5
il <0
L E HPS Il
Ll :
o > o2
Q - =
1 = N
wid o2
w 3=
C >5 5
< z3=
:0
<
[0}
Lol
NEe)
° &
> 9
228
2 Q5
wLaa
5588
. i . 200 ©
Alle MaRe in diesem Katalog beziehen
sich auf EWIKON HeiBRkanalkomponenten
im aufgeheizten Betriebszustand
All dimensions in this catalogue refer to
EWIKON hotrunner components in heated
operating condition & 3
02 &
£ £ >
QL s O
ER5E
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -1- 03/20 oe 5 3
IWO &




C

(0]

0

i e EWIKON

N . -

% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb

s % Valve gate systems with external drive unit
s8e
228

Antriebseinheiten Drive units
Ubersicht Overview

(=

=)

2 iﬁ Pos. 1 Pos.4

=} (o]

-S o I I

b2 XX T IR =

= ==
wee R
228 s |

:
! L7

Antriebseinheiten

)
=
c
S
o
2
S
(=]

NVE

HPS Il

= N N

2292-01

Verteilersysteme
Manifold systems

NVE

G
L=
©
o
N ©
g
= N . . . . . . -
3 Z Antriebe fiir Diisen mit Nadel-@ 1,5 mm Drive units for nozzles with valve pin @ 1.5 mm
£ 8a
= 3 2 Pos. | Nr. Bezeichnung Seiten Pos. | Item no. | Description Pages
= & O
0w > 0 . . . . .
ws a9 Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
> 5 @ § 1 19705 in Aufspannplatte 415 L 19705 in clamping plate 475
200 ©
Antrieb pneumatisch auf dem Pneumatic drive unit placed on
3 19756 Verteiler (mitgeschleppt) fir < 250°C 18719 3 19756 manifold (coupled) for < 250°C 18719
Antrieb pneumatisch auf dem Pneumatic drive unit placed on
3 19765 Verteiler (mitgeschleppt) fir = 250°C 26721 8 19765 manifold (coupled) for = 250°C 261727
5 19755 Antrieb pneumatisch, 42/ 49 5 19755 Pneumatic drive unit, 42/ 49
Hubplatte synchronous plate
Antrieb hydraulisch, Hydraulic drive unit,
@ @ 6 19745 Hubplatte 421749 6 19745 synchronous plate 42149
© ©
o 3 c
£ £ >
© £ g0
EZSE
g, =2 % 0 HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -2- 03/20
ILO S



HPS I1I-NVE

= 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

Antriebseinheiten

Ubersicht

Antriebe fiir Diisen mit Nadel-@ 2,0 mm

EWIKON

Drive units
Overview

Drive units for nozzles with valve pin @ 2.0 mm

Pos. | Nr. Bezeichnung Seiten Pos. | Item no. | Description Pages

1 19700 _Antrleb pneumatisch 6/7 1 19700 Eneumapc drive unit 6/7
in Aufspannplatte in clamping plate

2 19720 Antrleb hydraulisch 8/9 2 19720 Hydraullg drive unit 8/9
in Aufspannplatte in clamping plate
Antrieb pneumatisch auf dem Pneumatic drive unit placed on

3 19757 Verteiler (mitgeschleppt) fur < 250°C 20721 3 19757 manifold (coupled) for < 250°C 20721
Antrieb pneumatisch auf dem Pneumatic drive unit placed on

3 19766 Verteiler (mitgeschleppt) fir = 250°C 281729 3 19766 manifold (coupled) for = 250°C 28129

4 19858 Antneb elektrisch mit Encoder 34/35 4 19858 !Electrlc erve unit with encoder 34/35
in Aufspannplatte in clamping plate

5 19755 Antrieb pneumatisch, 40/ 47 5 19755 Pneumatic drive unit, 40/ 47
Hubplatte synchronous plate

6 19745 Antrieb hydraulisch, 40/ 47 6 19745 Hydraulic drive unit, 40/ 47
Hubplatte synchronous plate

7 22074 Uberlastsicherung fiir Nadel 48 7 22074 Overload safety device for valve pin 48

Antriebe fiir Diisen mit Nadel-@ 3,0 mm Drive units for nozzles with valve pin @ 3.0 mm

Pos. | Nr. Bezeichnung Seiten Pos. | Item no. | Description Pages

1 19710 Antrleb pneumatisch 10/ 11 1 19710 Eneuma?lc drive unit 10/ 11
in Aufspannplatte in clamping plate

2 19730 Antrleb hydraulisch 12713 2 19730 Hydraullg drive unit 12713
in Aufspannplatte in clamping plate
Antrieb pneumatisch auf dem Pneumatic drive unit placed on

3 19758 Verteiler (mitgeschleppt), fur < 250°C 22123 3 19758 manifold (coupled) for < 250°C 22123
Antrieb pneumatisch auf dem Pneumatic drive unit placed on

3 19767 Verteiler (mitgeschleppt), fir = 250°C 30/31 3 19767 manifold (coupled) for = 250°C 30731

4 19888 Antneb elektrisch mit Encoder 36/ 37 4 19888 !Electrlc erve unit with encoder 36/ 37
in Aufspannplatte in clamping plate

5 19755 Antrieb pneumatisch, 40/ 47 5 19755 Pneumatic drive unit, 40/ 47
Hubplatte synchronous plate

6 19745 Antrieb hydraulisch, 40/ 47 6 19745 Hydraulic drive unit, 40/ 47
Hubplatte synchronous plate

7 22702 Uberlastsicherung fiir Nadel 49 7 22702 Overload safety device for valve pin 49

Antriebe fiir Diisen mit Nadel-@ 4,0 mm Drive units for nozzles with valve pin @ 4.0 mm

Pos. | Nr. Bezeichnung Seiten Pos. | Item no. | Description Pages

1 19760 Antrleb pneumatisch 14715 1 19760 Pneuma?lc drive unit 14/ 15
in Aufspannplatte in clamping plate

2 19770 Antrleb hydraulisch 16 /17 5 19770 !—lydraullg drive unit 16 /17
in Aufspannplatte in clamping plate
Antrieb pneumatisch auf dem Pneumatic drive unit placed on

3 19759 Verteiler (mitgeschleppt), fur < 250°C 24125 3 19759 manifold (coupled) for < 250°C 24125
Antrieb pneumatisch auf dem Pneumatic drive unit placed on

3 19768 Verteiler (mitgeschleppt), fur = 250°C 32/33 3 19768 manifold (coupled) for = 250°C 32733

4 22888 Antrleb elektrisch mit Encoder 38/39 4 22888 !Electrlc (.jrlve unit with encoder 38/ 39
in Aufspannplatte in clamping plate

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -3- 03/20

NVI

\"/ 3

Z <

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

=
(]
=
(]
£
=
(]
)
o]
2
fl
=

[
=
c
5
o
2
S
o

(=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstlicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme

Manifold systems

assembly notes



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

19705 19705
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fur Disen mit Nadel-@ 1,5 mm for nozzles with valve pin @ 1.5 mm
Einbauhinweise Assembly notes
Empfehlung: Recommendation:

Aufspannplatte (Zylinderplatte): Clamping plate (cylinder plate):
1.2311 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
1.2085 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
Kiihlbohrungen vorsehen

1.2311 pretempered to 950-1100N mm?
1.2085 pretempered to 950-1100N mm?
Please provide for cooling bores

1 Kanten der Nut abrunden R0.2, 1 Round off groove edges R0.2
um den O-Ring nicht zu beschadigen in order not to damage the O-ring

2 Scheibenfraser @ 21,7 mm 2 Disc milling cutter @ 21.7 mm

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -4 - 03/20




C
(0]
(2]
He 7))
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
223
19705 19705
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fur Disen mit Nadel-@ 1,5 mm for nozzles with valve pin @ 1.5 mm
. - - C
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
28
= =
M42x1.5 3 o
S5
IoR¢)
@ p36 HE L Ig g (_>U
.| Jo- 2Z>
I
Ix45° "63 JJ
35 N‘ A0S0
w 2 RE3 |
= [
1 \
~ ?42.2
5| 3 i 9
S| (t Bl | - 8
s| @ N ‘ =
g N ‘ N <
Q <+ & g i)
0.2 =
25
* | we e
— | >t £
o | ros 240
el ‘ HPS 1l
‘ »
6.3 |
19705 0.5x45° ©
preumatik RO.5, ~
M42x1.5 p2i gz 0[20.05]5] o @
218 233 707 S é
TK25 20
| o0
o~ ® SWi0o E %
S ; woE
] Sws >5 6
216 ‘ Ql ~ z>=
E% 236 = g I
© ]
T
. ‘
S 26 :0
T <
| 3
I ISI o
T &
- 71+01 S %
288
23 55 S ot
53 | wiza
£7 ! SS388
g2 Swi0 = ‘ 2040 &
10578 3 !
A5 ‘
|
|
|
19246 17737 17739 19180 N .
2292-02 '8 2
o 3 2
£ £ >
QL g o
ERSE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -5- 03/20 %‘é 5 3
IWO &



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

19700 19700
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm
Einbauhinweise Assembly notes
Empfehlung: Recommendation:

Aufspannplatte (Zylinderplatte): Clamping plate (cylinder plate):
1.2311 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
1.2085 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
Kiihlbohrungen vorsehen

1.2311 pretempered to 950-1100N mm?
1.2085 pretempered to 950-1100N mm?
Please provide for cooling bores

1 Kanten der Nut abrunden R0.2, 1 Round off groove edges R0.2
um den O-Ring nicht zu beschadigen in order not to damage the O-ring

2 Scheibenfraser @ 21,7 mm 2 Disc milling cutter @ 21.7 mm

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -6 - 03/20




C
(0]
(2]
He 7))
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
223
19700 19700
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm
- - - C
Einbauhinweise Assembly notes 2
ER
= =
M42x1.5 5 Q
235
[CRN)
@ B36H8 L Ig g (_>U
.| Jo- 2Z>
; ™ 763
1x45 6.3 S
35 N‘ A0S0
o 2 RE3 |
© * =
~ ?42.2
5| 3 i 9
HE /G?E N : 8
- N | b~
| ¢ | , £
L% 0.2 < .g g
! | wE g
KT 1 > [l
el ‘ HPS 1l
‘ »
6.3 |
pzlgzrgaotlk 0.5x45° ©
RO.5 ~
M42x1.5 5933 201
015 : 0]#0.035] o @
o5 833 167 £ g
] > &
~ ° SWi10 ? )
S A s 83
: 2 woE
016 ! S >5 5
Q| 236 L = Z>=
M10x7 N I
g o M
—— i{ .
3| | g |
' #2.2 176 | S
0 | 5
ez I N -g
'g @®©
Werkzeuge,/tools T1#07 3 § "
=
] ! 2383 Sot
= =)
55 M10 M10 | g <29
HE ! 309
S = \ 2040 &
10578 £3 !
8% ‘
|
V6 M10x1 i
‘ ‘ ‘ 79‘780
17738 19246 17737 17739 g g
7292-06 o qé) g
£ £ >
QL g o
EZSE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -7 - 03/20 g,g GC) o
IWO &



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

19720 19720
Antrieb hydraulisch Hydraulic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm
Einbauhinweise Assembly notes
Empfehlung: Recommendation:

Aufspannplatte (Zylinderplatte): Clamping plate (cylinder plate):
1.2311 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
1.2085 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
Kiihlbohrungen vorsehen

1.2311 pretempered to 950-1100N mm?
1.2085 pretempered to 950-1100N mm?
Please provide for cooling bores

1 Kanten der Nut abrunden R0.2, 1 Round off groove edges R0.2
um den O-Ring nicht zu beschadigen in order not to damage the O-ring

2 Scheibenfraser @ 15 mm 2 Disc milling cutter @ 15 mm

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -8 - 03/20




o
7S ANE, - 20 EWIKON
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %

>

s82
258
19720 19720
Antrieb hydraulisch Hydraulic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm _
Einbauhinweise Assembly notes 8.
2
28
S0- 5 Q
M28x1.5 2 g
e wge
= 233

1x45° RE3 —

8+o0.02
15

66 001
(58 2001 )
43402
Tm ’T»H
EREv N
R:4
E
triebseinheiten

03 %02

%)
RO.2 =
19720 =
hydraulik { =
- >
ot c S
M28x1.5 os s 220
Ve .
21 k20 N‘J o 9 HPS I
| \ L , - \
‘ R6.5 3
o sws RO.2 bs
S Sw4 1 ~
Q
e 6.3 1x45°
| =T M28x1.5
ﬂ Q X1,
Q| g22 | =1 %)
© == M8x1 REF o2
—~— z 0. .
30 € 0
- S 3
N M5 5 2
: ! > n
. | & g -
| g3
t | 92,2 @ I.I>J e c
4 S a15 42 < g =
o
e
2
‘ 5
@
o)
N
T &
Werkzeuge,/tools 5.8 01 59
— _ QO ®©
15.5 353 29
f 225
g232
ng M0 M10 g é’ LN
i3 200 ®
Se sus
10578 23
A%
Eﬁ %ﬂ
19729 19825 19723 19719 3 B
2292-05 > B
o 3 c
£ £ >
D5
E3CE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd of) o 03/20 5< S o
== 7]
<WwoO ©



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

19710 19710
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
Einbauhinweise Assembly notes
Empfehlung: Recommendation:

Aufspannplatte (Zylinderplatte): Clamping plate (cylinder plate):
1.2311 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
1.2085 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
Kiihlbohrungen vorsehen

1.2311 pretempered to 950-1100N mm?
1.2085 pretempered to 950-1100N mm?
Please provide for cooling bores

1 Kanten der Nut abrunden R0.2, 1 Round off groove edges R0.2
um den O-Ring nicht zu beschadigen in order not to damage the O-ring

2 Scheibenfraser @ 21,7 mm 2 Disc milling cutter @ 21.7 mm

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -10 - 03/20




C
(0]
(2]
He 7))
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
223
19710 19710
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
. - - C
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
N
ER
% c
M56x1.5 2R
235
H8 [CRN)
[5] 290 1]o.01 ‘# B2
| Jo- Z2Z>
1x45° 763 i
3 £0.5 ‘
sl & /" _RO.2 i
oo 1 RE3 |
= ’ ) \ 956.2
3 ‘ : o
gl = \ &7 c
s (o) " //\I}NT ! 2
SHIEN \ N [
o ¥ & =
© RO.2 | -g ,,g
B i $ 3
N ‘ gs S
- \ RO.5 > g 5
| | HPS I
R6.3
(T \
0.5¢45" R0/ s
?28.3 to1 bl
19710 oz 0[00.055]
pneumatik .
M56x1.5
922 2 2
TK35 o)
| 2 2
‘\‘ —~ SWi4 ? 2
© A sws w % 2
: =
o (L s i 288
O] 250 ©
MT74x1
Ml | m70x7
() : I =
| ZE :
25 g @ h 3
=)
o5 NE
c ©
5 0
e)
QO ®©
- Werkzeuge /tools S S0
2 Q5
2323
9 | 200 ©
E;”g swi4 ‘é ‘
10578 S% !
8% ‘
|
|
| | o o
19246 19824 17790 17792 19247 299211 '8 %
o 3 c
£ £ >
ESTE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -11 - 03/20 %‘é & 3
IWO &



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

19730 19730
Antrieb hydraulisch Hydraulic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
Einbauhinweise Assembly notes
Empfehlung: Recommendation:

Aufspannplatte (Zylinderplatte): Clamping plate (cylinder plate):
1.2311 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
1.2085 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
Kiihlbohrungen vorsehen

1.2311 pretempered to 950-1100N mm?
1.2085 pretempered to 950-1100N mm?
Please provide for cooling bores

1 Kanten der Nut abrunden R0.2, 1 Round off groove edges R0.2
um den O-Ring nicht zu beschadigen in order not to damage the O-ring

2 Scheibenfraser @ 21,7 mm 2 Disc milling cutter @ 21.7 mm

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -12 - 03/20




C
(0]
(2]
He 7))
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
223
19730 19730
Antrieb hydraulisch Hydraulic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
- - - C
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
N
ER
= =
3o 5 )
M36x1.5 5 o g,
H8 (1] IoR¢)
230 1001 > 8=
e =
! _1x45° RE3 =
S ROZ
M I | I/ RET |
$ f A\ & ‘ o
My 836.2 ~
3 o ‘
3 ¥ o ‘ N “’:.’-
S Q —
5| & [1]0.01 | @
H [ts} ‘ = ()]
S|~ RO.2 9=
gs S
[ 2345
o 836.2
N.\ . S ST HPS Il
\
R6.3 | 3
19730 [ \roz s
hydraulik - i %
M36x1.5 e —
320 M36x1.5 »
TK28 o c
L RE3 . E o
< 0 2L
Q,‘ Vb Swi2 ?g
Ty e S5
é o w Qs
918 S > 53
S| w30 - R z>=
M12x1 N ‘ ~
% | o 2 ' |
N N N R
SN - O\ i
f sz Mg | ‘ . %
25 76 N\ =
Y 76 Sk
23 'g @®©
8 0.1 3 §
4 n
— — Werkzeuge/tools o0 0 921.7782 _5 D‘.QC)
—02 =] 9_') o
1 wiza
O n D
£5 >2009
Vgg M10 M10 z oo %
qégx swi2
10578 =
(01
Eﬁ M12x1
| | \ v o
17791 17917 19738 19736 126912 _8 %
o 3 c
£ £ >
O£ 5O
E3CE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -13 - 03/20 %‘é & 3
IWO &



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

19760 19760
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm
Einbauhinweise Assembly notes
Empfehlung: Recommendation:

Aufspannplatte (Zylinderplatte): Clamping plate (cylinder plate):
1.2311 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
1.2085 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
Kiihlbohrungen vorsehen

1.2311 pretempered to 950-1100N mm?
1.2085 pretempered to 950-1100N mm?
Please provide for cooling bores

1 Kanten der Nut abrunden R0.2, 1 Round off groove edges R0.2
um den O-Ring nicht zu beschadigen in order not to damage the O-ring

2 Scheibenfraser @ 21,7 mm 2 Disc milling cutter @ 21.7 mm

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -14 - 03/20




HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

>
z

19760

Antrieb pneumatisch

in Aufspannplatte

fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm

19760

Pneumatic drive unit

in clamping plate

for nozzles with valve pin @ 4 mm

. - - C
Einbauhinweise Assembly notes 2
2 8
N
ER
L C
872.5 3 o
o ®©
M70x1.5 — Jo- 25
263 b8 \ o
B Ll5.07]4] 283
: z>
5 @] Ix45" { LSS
f‘ N
o RO.5 |
o © .5 RO.2 |
s ™ R |
) : RE3 |
5e)
3 N f i
5 l's70.2
5| o | | 2 c
) * ‘ 2
i = =
5| o | 2
] © ! c »
© ‘ D =
N RO.2 ! o 'c
| : g9
< wse9
‘ >E 2
| | Z2<a
o
| HPS 1l
0.5x45
S RO.5 |
I
0.01]A] | ‘
76,5 \
0 028.3*"
v € &
L%
[
>0
L5
wif
288
>
19760
pneumatik
972.5
M70x1.5 .
2
922 2
| N2
* [
5 ‘ =
1 \ >3
N ! @
S | A/ S S 3
| — S 05
A Werkzeuge/tools %5 3
| w220 i \ B 1 1 ws 3
N gl s ¥ vE \ ;S £ 8
& : M14x1 R ! ©
M10x1 52 ‘
M 10578 S |
S ‘ 73 2 8% ‘
i |
\
| | | | 9w
19246 19824 17790 17792 19247 2292-20 ©® B
o 3 c
£ £ >
O£ 5O
E3CE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -15 - 03/20 % 2 5 3
DO &



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

19770 19770
Antrieb hydraulisch Hydraulic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm
Einbauhinweise Assembly notes
Empfehlung: Recommendation:

Aufspannplatte (Zylinderplatte): Clamping plate (cylinder plate):
1.2311 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
1.2085 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
Kiihlbohrungen vorsehen

1.2311 pretempered to 950-1100N mm?
1.2085 pretempered to 950-1100N mm?
Please provide for cooling bores

1 Kanten der Nut abrunden R0.2, 1 Round off groove edges R0.2
um den O-Ring nicht zu beschadigen in order not to damage the O-ring

2 Scheibenfraser @ 21,7 mm 2 Disc milling cutter @ 21.7 mm

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -16 - 03/20




C
(0]
(2]

. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %

<5 o
253
19770 19770
Antrieb hydraulisch Hydraulic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm
- - - C
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
28
258.5 , g ;
M56x1.5 N\O'\ 235
woo
#50H8 T >
5] — 1lo.01 ; 3c
mI x5 I 763
\
o w RO.5 |
§0 7| o L R0.2 |
's} ' R6.3 ‘
- f ) \
N 956.2
: | 0 c
0 R1 ‘ - =
o 2
e G :
S | S0
I oca ! | : 8t
8 R0.2 ! g -g o
y | 235
CBEJ \ HPS 11I
ol \
'o[#0.03]5 p28.3 *o1
‘ 0.5x45"°
RO.5. \
& v : o 2
R6.3 | g Q9
)
40287 @ &
0.01[A] 0 g 70
e
@ 21,7+ w2
. 5 >5 &
' < 25
5 >=
19770 o
hydraulik
258.5
M56x1.5
622 :0
D
‘ TK35 g
N ©
- o §
N ‘ 2: Swi4 S o
S — 0
| Sws £ a9
| =8 fe.
— | 820 . n S 0
8| 2| 5o : . —= | wsge
S | miraxt £ — ‘ 200 &
MO 10578 5 ‘
S 0B |
| § ‘
|
" |
(&)
|
19824 17790 17792 19247 2 B
2292-21 o b
o 3 c
£ £ >
QL g o
535¢
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -17 - 03/20 2250
IWO &



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb

Valve gate systems with external drive unit

19756

Antrieb pneumatisch

auf dem Verteiler (mitgeschleppt)
fur Disen mit Nadel-@ 1,5 mm
Einbauhinweise

fiir Massenkunststoffe / Polyolefine bei
Verarbeitungstemperaturen < 250°C

1 N.00444, 2 x L-Steckverschraubung inklusive

EWIKON

19756

Pneumatic drive unit

placed on manifold (coupled)

for nozzles with valve pin @ 1.5 mm
Assembly notes

for bulk plastics / polyolefins at
processing temperatures < 250°C

N.00444, 2 x L-Connection included

2 17484 Kunststoffschlauch 2 17484 Air hose
(bitte separat bestellen) (please order separately)
3 19737 Druckstiick 3 19737 Pressure pad
(bitte separat bestellen) (please order separately)
4 inkl. 1 x Verdrehsicherung 4 1 x Lock against rotation
des Antriebs for drive unit included
5 Kontur gerader Verteiler 5 Contour of straight manifold
(MaRBe siehe Ubersicht) (for dimensions please see overview)
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -18 - 03/20




C
(0]
(2]
He 7))
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
223
19756 19756
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fur Disen mit Nadel-@ 1,5 mm for nozzles with valve pin @ 1.5 mm
. - - C
Einbauhinweise Assembly notes &
= B7)
2N
=
= =
19756 o2
©
pneumatik 17484 754 " % g
N.00444, @ 5 wes
15.8 218 @ Z2z>
na—
: TIRRE g
=j-—ll V12— . C C
-— 1 w] ¢1/8 @5 | swio
- -/ sws
S ® ~ ! 16
Kg 2 ! /\/ t § ) — [ =
©1 8 | |\ 2] g
) w ’ D
< | <[ [&8] was |/ o =
| ) Rl a3 4 10x7 L
s —— PR Sa S ” g%
SIS TS wie
5 ‘ \NZN @ T QA2 2 <5
¥ max05x45 u /SO 8734—4m6x12
" w% (:)779737 (DIN 6325-4m6x12) 250 HPS Il
Verteiler @4H7
manifold —
28.8 o1 L
0
m 21.5
min.24 o 2
1 o W (s %
\ | 20
e D5
%) @O £3
B = Backward g % %
F = Forward < > =
o
£
£
:0
<
8
80 N °
Werkzeuge /tools g S
_ (0) -% n
Beispiel gerader Verteiler _5 D‘.QC)
example straight manifold | % g 8
E% X n 9N
i 5888
8o swio ! 200 ©
10578 £3
NG ‘
|
|
L | |
17739 19180 5w
2292-04 '8 2
o 3 2
£ £ >
fop
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -19 - 03/20 %‘é & 3
IWO &



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb

Valve gate systems with external drive unit

19757

Antrieb pneumatisch

auf dem Verteiler (mitgeschleppt)
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm
Einbauhinweise

fiir Massenkunststoffe / Polyolefine bei
Verarbeitungstemperaturen < 250°C

1 N.00444, 2 x L-Steckverschraubung inklusive

EWIKON

19757

Pneumatic drive unit

placed on manifold (coupled)

for nozzles with valve pin @ 2 mm
Assembly notes

for bulk plastics / polyolefins at
processing temperatures < 250°C

N.00444, 2 x L-Connection included

2 17484 Kunststoffschlauch 2 17484 Air hose
(bitte separat bestellen) (please order separately)
3 19737 Druckstiick 3 19737 Pressure pad
(bitte separat bestellen) (please order separately)
4 inkl. 1 x Verdrehsicherung 4 1 x Lock against rotation
des Antriebs for drive unit included
5 Kontur gerader Verteiler 5 Contour of straight manifold
(MaRBe siehe Ubersicht) (for dimensions please see overview)
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -20 - 03/20




=
[}
(2]

- . N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %

S é g
228
19757 19757
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm
- . . =
Einbauhinweise Assembly notes 2
s 3
N
ER
= =
B o
19757 054 ¢35
pneumatik N.00444 17484, Wwoo
1 —2) 36 S35 2
718 @ 2zZ>
10 &D\
o5 ®
: ””l ci /8" ()] | SWio
. - E— SW5
3 ® Rt ! " 016
[t ‘ S
8 8 ‘ | AN Sl §
& | ! 236 9
5 ‘ & s M10x7 =
| R @\ =
. | ! 1 N e 2 35
SRV Y RE, S ; ws e
| moex0.5x45° vy ISO 8734—4m6x12 K25
" max.RO.5. 926 C 19737 (DI 6325 mox12) 250 HPS Il
Yegteln @ -
28.8 o1
92.2
min.24 (2]
\ o=
| > | JLW 53
%& ‘ f >
%) @O £3
B = Backward g % %
F = Forward < > =
o
£
£
‘0
i=
[0}
S
Werkzeuge /tools S S
Qo
Beispiel gerader Verteiler _5 D‘.QC)
example straight manifold % g 8
E% X n 9N
1 5388
S swio - ‘ 2040 &
10578 £3 !
aG ‘
|
|
\ \
17739 19180 o o
z292-10 o qé) §
£ £ >
®Ego
. S25E
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -21 - 03/20 9€§5 o
ILO B



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb

Valve gate systems with external drive unit

19758

Antrieb pneumatisch

auf dem Verteiler (mitgeschleppt)
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm
Einbauhinweise

fiir Massenkunststoffe / Polyolefine bei
Verarbeitungstemperaturen < 250°C

1 N.00444, 2 x L-Steckverschraubung inklusive

2 17484 Kunststoffschlauch

(bitte separat bestellen)

3 17906 Druckstiick

(bitte separat bestellen)

4 inkl. 1 x Verdrehsicherung

des Antriebs

5 Kontur gerader Verteiler

(MaRBe siehe Ubersicht)

EWIKON

19758

Pneumatic drive unit

placed on manifold (coupled)

for nozzles with valve pin @ 3 mm
Assembly notes

for bulk plastics / polyolefins at
processing temperatures < 250°C

N.00444, 2 x L-Connection included

17484 Air hose
(please order separately)

17906 Pressure pad
(please order separately)

1 x Lock against rotation
for drive unit included

Contour of straight manifold
(for dimensions please see overview)

Werkzeuge,/tools

10578

striking weight

Schlaggewicht

Swi4

17792 19247

z292-18

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd

-22 -

03/20




C
(0]
(2]
He 7))
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % 2
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
223
19758 19758
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
- - - =
Einbauhinweise Assembly notes 2
ER
6 c
265 1) %
o
962 2 o
,,,123,?,?,”,( N.00444 17484 47 ;‘ B2
ﬂ D) 255
g22
a |
o “@\ ‘
‘ 5| €
‘ P c1,/8" T
5 = i ‘ SWi4
S H | SWs =
W0 H — 3
NI 220 il = gl [
NS ! = [=
~ ) 250 — '9
S S M14x1 =
1x45° = 2 5
- . > ws g
8 Co—/ ‘ 255
N _ l ‘ : U ‘ M10x1 Z2<Aa
T | i T
39 i @/ /‘/ﬁg& \ TK35 HPS il
My
moets) | e | \gyres o) [
Verteiler
manifold
23.2
(2]
o, [ e E
| o3 g
>
OlG, 83
B = Backward w oE
F = Forword ; g (ECU
min.24
\
>, 672
7 O/p/J —
< 68.1 ‘Q
E%**/ | 9
- | ,3‘ -
2 9 ' | o&
BS ~ S w
1SO 4762—M4x10—min.E.8 | M4 ! o _ch
+ (DIN 912=M4x10-min.6.8)  ~T g ‘ m \ 2 % o
ST — ws PP
o - Sl 1913 | 2228
B4 H7 / i ~ i i 200 ©
98 =
| @ |
Beispiel gerader Verteiler 1SO 8734—4m6x12 44(2x)
example straight manifold (DIN 6325—4m6x12)
34.5 01
3 8
2292-19 o qé) g
£ £ >
QL g o
. 530 &
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -23 - 03/20 2250
IWO &



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
ﬁ =
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

19759

Antrieb pneumatisch

auf dem Verteiler (mitgeschleppt)
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm
Einbauhinweise

fiir Massenkunststoffe / Polyolefine bei
Verarbeitungstemperaturen < 250°C

1 N.00452, 2 x L-Steckverschraubung inklusive

2 17450 Kunststoffschlauch

(bitte separat bestellen)

3 17908 Druckstiick

(bitte separat bestellen)

4 inkl. 1 x Verdrehsicherung

des Antriebs

5 Kontur gerader Verteiler

(MaRBe siehe Ubersicht)

EWIKON

19759

Pneumatic drive unit

placed on manifold (coupled)

for nozzles with valve pin @ 4 mm
Assembly notes

for bulk plastics / polyolefins at
processing temperatures < 250°C

1 N.00452, 2 x L-Connection included

2 17450 Air hose
(please order separately)

3 17908 Pressure pad
(please order separately)

4 1 x Lock against rotation
for drive unit included

5 Contour of straight manifold
(for dimensions please see overview)

10578

striking weight

Schlaggewicht

Werkzeuge /tools

Swi4 Q;;

2292-24

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd

-24 - 03/20




o
TS ANE, - 200 EWIKON
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
>
s82
258
19759 19759
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm _
Einbauhinweise Assembly notes 8.
2N
22
978 5 %
ot uge
”—“‘\ o 258
N 00452@ 17450 C p22
<l | |
\ ‘/ ' / %?\ M® ‘ ®a
\ J—FQ iEH S c1/8” ‘{/\}' @ ‘{/\ Swi4
= | ‘ ==Y | i sws &
b | Tt :
8| ‘ 920 ‘ il 0 3 8
a 263 \ 25
% ! ‘ - H‘ M14x1 g :.% .g
| @o "l 2= 2 3 z<5
) M . M?M HPS Il
. 11— ﬁ\ @ N 735

i: max.0.5x45",
H7
max.RO.5 232 17908 90 276

Verteiler iy
manifold g g
) W L%
| D >
>
| 74.2 ? 2
o2
= O
Beispiel gerader Verteiler @ w g E
example straight manifold B = Backward 24 2 o8
2> =
F = Forward
: | 5
[ @ Nes o5 g
> NS ! |
i // SO g \Q/é y = e
o TR Amin.R25
O | 8 3 E/g 7 o 5
‘ | v - = e)
— < == T (e} I O ®
I\ T + g = of
b ) , - - syl
i . 2 ‘ | 238
| ¢ N W o
% | \\\ @ -~ E g \! ! é: T == > 2 EI_U.; §
| RN = H 2528
! T~__A ;/f B4 H7 |
I
\ /SO 4762—M4x10—min.8.8 7\ —
T (DIN 912—M4x10—min.8.8) |l 9
710 /SO 8734—4m6Ex12 ~
(DIN 6325—4mé6x12) 44(2x)
417 01 - "
n [0)
2292-25 D B
o 3 c
£ £ >
QLS [ o
@©
EZ & E
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -25 - 03/20 gr,g GC) o
ILO S



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb

Valve gate systems with external drive unit

19765

Antrieb pneumatisch

auf dem Verteiler (mitgeschleppt)
fur Disen mit Nadel-@ 1,5 mm
Einbauhinweise

fiir Verarbeitungstemperaturen = 250°C

1 19119

2 x Winkelschwenkverschraubung inkl.

EWIKON

19765

Pneumatic drive unit

placed on manifold (coupled)

for nozzles with valve pin @ 1.5 mm
Assembly notes

for processing temperatures 2 250°C

19119
2 x Pivoting threaded pipe angle included

2 19718 Druckstiick mit Keramikring 2 19718 Pressure pad with ceramic ring
(bitte separat bestellen) (please order separately)
3 inkl. 1 x Verdrehsicherung 3 1 x Lock against rotation
des Antriebs for drive unit included
4 19126 Anschluss 0° 4 19126 Connector 0°
(bitte separat bestellen) (please order separately)
alternativ: alternatively:
N.00501 Anschluss 45° oder N.00501 Connector 45° or
19127 Anschluss 90° 19127 Connector 90°
(siehe Kapitel "Zubehor") (please see chapter "Accessories")
5 N.00576 Hochdruckschlauch 5 N.00576 High-pressure hose
(bitte separat bestellen, (please order separately,
siehe Kapitel "Zubehor") see chapter "Accessories")
6 Kontur gerader Verteiler (Beispiel) 6 Contour of straight manifold (example)
7 Beispiel: 7 Beispiel:
minimale Ausfrasung fiir Anschluss 0° Minimum recess for connector 0°
(Pos. 4) (pos. 4)
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd - 26 - 03/20




C
(0]
(2]
He 7))
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
223
19765 19765
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fur Disen mit Nadel-@ 1,5 mm for nozzles with valve pin @ 1.5 mm
- - - o
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
N
ER
= =
19765 (19127,/90) 554 3 o
pneumatik M12x1.5 (N.00501,/45") 2 g
36 =
\ 19179 19126,/0° N.00576 wse
4@ @7 @7 218 > & T
Z2zZ>
= | |
/ / clic
I s Y I Vo SWI0
S — c1/8’ Y &
L,i,j’i’ﬂ / \j(i// 1 \?ﬂ %
o f 5 | | c
NN 25 | : S 2
S ‘ . ! : 236 2
s Kanal 1x45 ) =
hannel 7 = : =
- éBc‘né S R . ;{ 3 St m10x7 % =
S | ¢ ‘ S| L ME w ‘E 2
. ‘ ST Q@ O\ R zs 235
| max.0.5x45° s I1SO 8734—4m6x12 HPS 111
” wﬁ 2:)779775 (DIN 6325—4m6x12) 720
Verteiler B4
manifold —
28.8 201 «H'W]
170
0
90 H #1.5
- ) (2]
=
!—“ ©y 0 5o
i - P
2 4§\ ®F® " 3
[ S _ o\ T | 5ol B = Backward S = %
@ / ! 47(07 ~ o F = Forward 2 g S
N H%
T 7l7’7’/ Beispiel fuer 19126 /0° %
50 example for g
N2
Werkzeuge /tools S o
5 0
— o
Beispiel gerader Verteiler % 8 $
example straight manifold ‘ 305
£5 ! W 229
éi SWi10 & ‘ > é) &w) §
10578 is | 200 ©
|
|
- | | |
17738 17737 17739 19180
(0] n
229203 ? %
o 3 c
£ £ >
w5
. 530 &
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd - 27 - 03/20 2250
IWO &



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb

Valve gate systems with external drive unit

19766

Antrieb pneumatisch

auf dem Verteiler (mitgeschleppt)
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm
Einbauhinweise

fiir Verarbeitungstemperaturen = 250°C

1 19119

2 x Winkelschwenkverschraubung inkl.

EWIKON

19766

Pneumatic drive unit

placed on manifold (coupled)

for nozzles with valve pin @ 2 mm
Assembly notes

for processing temperatures 2 250°C

19119
2 x Pivoting threaded pipe angle included

2 19718 Druckstiick mit Keramikring 2 19718 Pressure pad with ceramic ring
(bitte separat bestellen) (please order separately)
3 inkl. 1 x Verdrehsicherung 3 1 x Lock against rotation
des Antriebs for drive unit included
4 19126 Anschluss 0° 4 19126 Connector 0°
(bitte separat bestellen) (please order separately)
alternativ: alternatively:
N.00501 Anschluss 45° oder N.00501 Connector 45° or
19127 Anschluss 90° 19127 Connector 90°
(siehe Kapitel "Zubehor") (please see chapter "Accessories")
5 N.00576 Hochdruckschlauch 5 N.00576 High-pressure hose
(bitte separat bestellen, (please order separately,
siehe Kapitel "Zubehor") see chapter "Accessories")
6 Kontur gerader Verteiler (Beispiel) 6 Contour of straight manifold (example)
7 Beispiel: 7 Beispiel:
minimale Ausfrasung fiir Anschluss 0° Minimum recess for connector 0°
(Pos. 4) (pos. 4)
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -28 - 03/20




C
(0]
(2]
He 7))
. . N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
>
552
zz°S
19766 19766
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm
- - - C
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
N
(19127,/90°) o S %
19766 M12x1.5 . 28
pneumatik - (N.00501//457) 36 g 5
19179 / 19126,/0° N.00576 wse
4@ @7 @7 218 > © ©
Z2zZ>
3 | |
/ / clic
I s 3 ” 7 R Y SWI0
(I oe ) [ D ais
o f R c
NES | N ! S (]
N ‘ NI g
S ‘ i . ! 936 <
s Kanal 1x45 T0x7 =
channel o > dl L4 % "é
| | | " N N 2 5
3 * { T W @i@ ~ g * M w g g
- I N > ‘E =
gq‘ ﬁ b g25
| ex0Ss 0261 19715 ISO 8734~ 4m6x12 250 K25 HPS 1l
w (DIN 6325—4m6x12)
erteiler w7
manifold @ |24
170 8.8 £0.1
4‘ 822
92 )
I £ &
, o 1 o
8x45 2w
5; 7]
[ o}
®® S5
———————— a B = Backward g % %
F = Forward 2 > >
Beispiel fuer 19126,/0" %
80 example for g
NP
Werkzeuge /tools -g :
_ s -
Beispiel gemder Verz‘e//er :% 3%
example straight manifold - x ‘ o 5 8
i A S E 29
10578 g2 e ‘ 204 ®
8% ‘
|
|
. | | |
17738 17737 17739 19180
3 8
2292-09 .2 ©
£ £ >
i
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -29 - 03/20 % €5 &
ILO S



=
(0]
(%]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
223
19767 19767
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
o - - -
2 Einbauhinweise Assembly notes
£ 3
24
g ; fiir Verarbeitungstemperaturen = 250°C for processing temperatures 2 250°C
235
woo
> 383
223
1 19119 1 19119
2 x Winkelschwenkverschraubung inkl. 2 x Pivoting threaded pipe angle included
2 19116 Druckstiick mit Keramikring 2 19116 Pressure pad with ceramic ring
g (bitte separat bestellen) (please order separately)
% 3 inkl. 1 x Verdrehsicherung 3 1 x Lock against rotation
'g % des Antriebs for drive unit included
2 5
w £¢ 4 19126 Anschluss 0° 4 19126 Connector 0°
> g a (bitte separat bestellen) (please order separately)
HPS Il alternativ: alternatively:
N.00501 Anschluss 45° oder N00501 Connector 45° or
19127 Anschluss 90° 19127 Connector 90°
(siehe Kapitel "Zubehor") (please see chapter "Accessories")
5 N.00576 Hochdruckschlauch 5 N.00576 High-pressure hose
" (bitte separat bestellen, (please order separately,
“E’ GE) siehe Kapitel "Zubehor") see chapter "Accessories")
O +
- 0
% 2 6 Kontur gerader Verteiler (Beispiel) 6 Contour of straight manifold (example)
jol o]
25
lg 2c 7 Beispiel: 7 Example:
z9 § minimale Ausfrasung fiir Anschluss 0° Minimum recess for connector 0°
(Pos. 4) (pos. 4)
G
L=
§ Werkzeuge,/tools
N © -
o &
59 ‘
238 ‘
=205 3 s |
0w > 0 ISY
X n O gx_g’ Swi4 |
g E 2 § 10578 53 |
200 © i
|
|
17792 19247
5 8
o g *é 2292-16
£ £ >
QL s o
ESSE
g, = 5 o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -30 - 03/20
ILO S



=
(0]
(2]
He 7))
- . N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
228
19767 19767
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
- - - o
Einbauhinweise Assembly notes 2
s 3
N
ER
6 c
(0]
(19127,/90°) 57 8 ‘g
M12x1.5 (N.00501,/457) 265 w % o
19767 . 962 >5T =2
pneumatik 191719 19126/0 N.00576 47 zz3
? ; @ 922
0 \
0 e I
L 1) _ B
o=t ) BB
E - e N
' o %“T L i ! i swi4
~ N
g | T | / sws =
25 I — =
R ‘ ‘ 220 al = of 2
© ‘ Kanal 550 | = S0
B | %}m&% 3, q/ M14x1 % "é
. 2 35
J 7 145 & wde
— d > E .2
<L 1 : M10x7 235
) ; ] — HPS Il
$o | @/ /‘/ N K35
™
max.0.5x45" 2327 b 19716 W 963
Verteiler
manifold 33.2
(2]
s} W 23 g g
Beispiel gerader Verteiler @ g S
example straight manifold B = Backward wo L
110 F = Forward > % %
20 90 <> =
\ IS0 4762—144x10—min. 8.8
80 (DIN 912—M4x10-min.8.8)
| w 072
i 68.1 5
i=
| 8
| N o
2 ‘ =
=
>3
f : M ‘ £8g
® I NSy AR — 232
o < ~ o 0o ‘ Wwo oo
N 7% M >20 8
24 il Sy 2040 &
R20 @/ i
9
I1SO 8734—4méx12
(DIN 6325—4m6x12) #4(2x)
34.5 01
Beispiel fuer .
14 example for 19126/0
95 2 3
z292-17 o qé) g
£ £ >
DE w5
EZSE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -31- 03/20 g“)g & %
ILO B



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
ﬁ =
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

19768

Antrieb pneumatisch

auf dem Verteiler (mitgeschleppt)
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm
Einbauhinweise

fiir Verarbeitungstemperaturen = 250°C

1 19119

2 x Winkelschwenkverschraubung inkl.

2 19118 Druckstiick mit Keramikring

(bitte separat bestellen)

3 inkl. 1 x Verdrehsicherung

des Antriebs

4 19126 Anschluss 0°

(bitte separat bestellen)
alternativ:

N.00501 Anschluss 45° oder
19127 Anschluss 90°

(siehe Kapitel "Zubehor")

5 N.00576 Hochdruckschlauch

(bitte separat bestellen,
siehe Kapitel "Zubehor")

6 Kontur gerader Verteiler (Beispiel)

7 Beispiel:

minimale Ausfrasung fiir Anschluss 0°
(Pos. 4)

EWIKON

19768

Pneumatic drive unit

placed on manifold (coupled)

for nozzles with valve pin @ 4 mm
Assembly notes

for processing temperatures 2 250°C

1 19119
2 x Pivoting threaded pipe angle included

2 19118 Pressure pad with ceramic ring
(please order separately)

3 1 x Lock against rotation
for drive unit included

4 19126 Connector 0°
(please order separately)
alternatively:
N.00501 Connector 45° or
19127 Connector 90°
(please see chapter "Accessories")

5 N.00576 High-pressure hose
(please order separately,
see chapter "Accessories")

6 Contour of straight manifold (example)
7 Example:
Minimum recess for connector 0°
(pos. 4)

10578

striking weight

Schlaggewicht

Werkzeuge /tools

7292-22

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd

-32 - 03/20




HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

>
z

19768

Antrieb pneumatisch

auf dem Verteiler (mitgeschleppt)
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm

19768

Pneumatic drive unit

placed on manifold (coupled)

for nozzles with valve pin @ 4 mm

- - - o
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
N
(2]
339
% c
o QL
700 P g
(19127/90°) 278 o % o
M12x1.5 . 3 2
(N.00501,/45) 875 23
19768 538
pneumatik 19119 19126 /0" N.O0576 60
— O @ O _e22 _
n I I
[t} ! |
I N %/ ‘
(s} — |
ke E——— I 75 CEE G 75
ki —— ] cel] |l m & Swi4
Ll — ’\l ‘ ,74 Sws 5
5 | 1 =
E \. | ! | 2
oo ! HE £
Q|© 220 | © £ 0
| ‘ = g 2
o | 963 ‘ 25
© ‘ M14x1 wdo
— s >
| 1x45° ~ 2 ct
| E— N 2< 0
! N
B U10x1 HPS I
L
& l TK35
N i
£ \ @ \
N max.0.5x45°
H7
max.R0O.5 232 19778 90" 276
ngﬁ?&e/g Beispiel gerader Verteiler [} g
example straight manifold Qs W E o
94.2 L%
710 I D >
> o
w
20 ®® 52
80 ) B = Backward 24 I.I>J g E
I R _ F = Forward o8
2> =
| | e
i i Beispiel fuer 19126 /0"
J R20 ‘ \ example for
7 ! —
2
; 285 5
( R20 g
N2
i 7 - 5
‘Q S o
1© o © i o2 "
N ~
3| (| =31 |3 ‘ LK 223
= ! g f M4 \ 225
‘ | ! &) S5 0
‘ NS | ] = 23
N <) ! | (0]
. | - A i ( 264 8
©1 | ISO 4762-M4x10-min.8.8 247 |
i ' (DIN 912—M4x10—min.8.8) 1
0 -~
o3 o R
Sl
1SO 8734—4méx12 N
(DIN 6325—4m6x12)
44(2x)
471 +o1
) )
) Q
2292-23 D B
o 3 =
£ £ >
= e
E3CE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -33 - 03/20 gr,g GC) o
DO &



C
3
;¢ HPSII-NVE = 230V EWI KDN
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
g % Valve gate systems with external drive unit
s$3S2
228
19858 19858
Antrieb elektrisch mit Encoder Electric drive unit with encoder
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm
g . Einbauhinweise Assembly notes
B
28
§ ; 1 Aufspannplatte 1 Clamping plate
u % 3 2 Isolierplatte 2 Insulating plate
; 2 i 3 Zwischenplatte 3 Intermediate plate

NVE

c
[
=
@
=
=
(T
0
o
2
S
=
c
<

)
=
c
S
o
2
S
(=]

4 Arbeitshub =10 mm,
Nullposition der Nadel justierbar,
max. Hub = 11 mm

ACHTUNG

Die maximal zuldssige Umgebungs-
temperatur der Antriebe betragt 70 °C.

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

Verwendbar mit Steuergeraten 68051.xxx
ab Software-Version V1.06.0. oder
68151.xxx ab Software-Version V1.00.0.

4 Working stroke =10 mm,

valve pin position adjustable,
max. stroke =11 mm

ATTENTION

The maximum permissible environmental
temperature for the drive units is 70 °C.

For use with controllers type 68051.xxx with

software release V1.06.0 or higher or
68151.xxx with software release V1.00.0.

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd

-34 - 03/20

assembly notes



C
(0]
(2]
He 7))
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % 2
Valve gate systems with external drive unit S %
S22
> =
228
19858 19858
Antrieb elektrisch mit Encoder Electric drive unit with encoder
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm
- - - c
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
R
= =
20 S 5
19858 Werkzeuge/tools ‘ § =
elektrik (encoder) ! Wwo o
2Z>
L 1 1 0 L m——n J‘
! ! ® \
= : LTRSS
< s ‘ ‘ w
5 3 s | e Tee—— 3
©
©of © o ‘ ‘ ‘ N s
N /] Y 3 -
| " ‘©
{ \ €
° i ‘ S 2
S Ny ? 1 M +0.15 g g
2 | p38.1 141 o 3
wss
5 N w— >ttt
S F Z<0o
$ ! Q 279
N® Q HPS Il
022 !
SUAB} 54 Dﬁ[ H Werkzeuge/tools
52 ISO 4762—M5x12—min.8.8 —
o, H [mmm @ (DIN 912—M5x12—-min.8.8)
t wezd Arbeitshub 10mm ¥E
working stroke 10mm e o) g
(max. Hub/stroke =11mm) /0 qé? s o)
s 477 tor 10578 Ej 20
68 . o
25
weE
- , >L5 5
S £ z>=
- 57 o = [
j ;&E MR T
MI10
:0
<
()
=)
Anschluss am Werkzeug 19729 ,3‘ o
Connection to mould - %
max. 4x 19858 S o
T o
| 19858 i%—:;jil komplett = 63050.003 (68) M5 % g3
| ) = ' =S
| 19858 I N EEes w % é %
,,,,, i
> 2 90 Q
: I EF=3 = =S
19858 f,ﬂ 200 ©
T T I ==
[ 79858 éfﬁl\—l o —
B 1 S =
| |
|
L_Ea]__l Lo __°
(0] n
2292-08 '% 2
o 3 2
£ £ >
O£ 5O
E3CE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -35- 03/20 %‘é & &
IWO &



(]CJ
2 .,
I} s 2oy EWIKON
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
s8e
228
19888 19888
Antrieb elektrisch mit Encoder Electric drive unit with encoder
in Aufspannplatte in clamping plate
_ fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
g, Einbauhinweise Assembly notes
§ GC.) 1 Aufspannplatte 1 Clamping plate
g % g 2 Isolierplatte 2 Insulating plate
228 3 Zwischenplatte 3 Intermediate plate
4 Arbeitshub =10 mm, 4 Working stroke =10 mm,
Nullposition der Nadel justierbar, valve pin position adjustable,
max. Hub = 11 mm max. stroke =11 mm
§
% ACHTUNG ATTENTION
]
ﬁ 5 Die maximal zulassige Umgebungs- The maximum permissible environmental
g § o temperatur der Antriebe betragt 70 °C. temperature for the drive units is 70 °C.
2345
HPS 11l
Verwendbar mit Steuergeraten 68051.xxx For use with controllers type 68051.xxx with
ab Software-Version V1.06.0. oder software release V1.06.0 or higher or
68151.xxx ab Software-Version V1.00.0. 68151.xxx with software release V1.00.0.
o 2
>
o5
[TIOR=
£ C
288

NVE

Allgemeine

—
:0
<

()
o!
N

C
'gm

S 35
g @
=S
22

[SIR7)

2 Q0
0o

N
o
=
o
(7]
n
[0}
Q
O
©

Einbauhinweise

General

Anschluss am Werkzeug
Connection to mould

max. 4x 195888

19888 %—————L komplett = 63050.003
77777 ) EEs3 :

|

19888 - I
7777 - ] | B
EFSS

19888 ,J\‘
77777 I EES

7292-14

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -36 - 03/20

assembly notes



C
(0]
(2]
He 7))
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb (33) E
Valve gate systems with external drive unit S %
Sge
> =
2223
19888 19888
Antrieb elektrisch mit Encoder Electric drive unit with encoder
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
. - - C
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
N
= =
B o
19888 Werkzeuge/tools T[] o Q >
elektrik (encoder) 17791 Wwoo
>33
‘ ‘ 2Z>
\ \ ) \ %
| | ) | =
| o | O - | 5 %ﬂ%@
| ‘ L M8 @
LT | . |
| 2 T c
© | . | g
= ‘ N ‘ N ©
I I N <
| | ° o
| | % 'E
‘ R3 ‘ g =
5 ‘ L o ‘ wE o
S | = é‘é 1 > ¢t
o w I ol | ] <0
o5 | N 5
% — @ 7 g HPS Il
i WQL ol 2 ; 973 b ©
r S N S— T QI ?‘2 A T 1 T A 548
S Ix45° N N [
b uq{ ©
S w\ S S 026
| 23.2 © 20 g %
Qg @ = ISO 4762—M6x20—min.8.8 \ 20
Sswi7 % 93 (DIN 912—M6x20—min.8.8) o | >0
o0 @ : £3
[« mm = O
Vo &ZZd arpertshub 10mm 100 | > 5 =
working stroke 10mm |/ Werkzeuge > =
(max. Hub/stroke =11mm) 69.3 o1 tools
R16.5 [~ ~
56 —
| .
& %
10578 £3 =
[ N T
— o6&
5 82| _ 38 o8
© i % Qg
2 Q5
L 2323
¥4
S %7 200 ©
M10
|
! ? 17791
" M8
i
(0] n
229215 '% 2
o 3 2
£ £ >
O£ 5O
E3CE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -37 - 03/20 g“) €5 3
DO &



(]CJ
2 .,
I} s 2oy EWIKON
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
s8e
228
22888 22888
Antrieb elektrisch mit Encoder Electric drive unit with encoder
in Aufspannplatte in clamping plate
_ fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm
g, Einbauhinweise Assembly notes
§ GC.) 1 Aufspannplatte 1 Clamping plate
g % g 2 Isolierplatte 2 Insulating plate
228 3 Zwischenplatte 3 Intermediate plate
4 Arbeitshub =15 mm, 4 Working stroke =15 mm,
Nullposition der Nadel justierbar, valve pin position adjustable,
max. Hub =16 mm max. stroke =16 mm
§
% ACHTUNG ATTENTION
]
ﬁ 5 Die maximal zulassige Umgebungs- The maximum permissible environmental
g § o temperatur der Antriebe betragt 70 °C. temperature for the drive units is 70 °C.
2345
HPS 11l
Verwendbar mit Steuergeraten 68051.xxx For use with controllers type 68051.xxx with
ab Software-Version V1.06.0. oder software release V1.06.0 or higher or
68151.xxx ab Software-Version V1.00.0. 68151.xxx with software release V1.00.0.
o 2
>
o5
[TIOR=
£ C
288

NVE

Allgemeine

—
:0
<

()
o!
N

C
'gm

S 35
gm
=S
22

[SIR7)

2 Q0
0o

N
o
=
o
(7]
n
[0}
Q
O
©

Einbauhinweise

General

Anschluss am Werkzeug
Connection to mould

max. 4x 22888

22888 %—————L komplett = 63050.003
77777 ) EEs3 :

|

22888 - I
7777 - ] | B
EFSS

22888 ,J\‘
77777 I EES

2292-39

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -38 - 03/20

assembly notes



C
(0]
(2]
- - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb (33) E
Valve gate systems with external drive unit S %
Sge
225
22888 22888
Antrieb elektrisch mit Encoder Electric drive unit with encoder
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm
- - - o
Einbauhinweise Assembly notes 2
ER
% c
oL
22888 Werkzeuge/tools [17 .o g g
elektrik (encoder) 17791 Wwoo
>33
] I 2Z>
\ \ © \ %
| | Q | =
l = 1 JONNE | E %ﬂ%@
L% | 9 . | M8 @
2 | @ | © 2
‘ ‘ & 2
‘ ‘ .g )
| 3 | 2%
3 | - 2 i ‘ | we e
¥ ‘ ‘ >ttt
o5 ! I NN | I - 2< 0
n /7 A 7/
— Q2 - ‘ 3 HPS Il
_ | . Wg¢ 3 s | 973 15bs S
S|l 7x45° B lo] © Hy 948
$ N ~ t ©
S \) gT | " #26
— ] $42 © g g
26 Ju © 1SO 4762—M6x20—min.8.8 o) Q2
§ (DIN 912—M6x20—min.8.8) 20 § %
Swi17 Rl 1 gg
Q¢ M 75mm@ 0& o 6 g
T CZ22 4 rpeitshub 15mm Werkzeuge > % %
working stroke 15mm tools Z> =
(max. Hub/stroke =16mm) 100 i / [~
69.3 o1
86 R16.5 %E@
e w N | 2
! 10578 25 w5
i 5
I N T
| 26
S =
g i)
: - 7 8 : B % 8q_w)
® Tl — 2 0%
‘ w % é %
M10 > 2 e 8
| 200 ©
e ‘
w )
‘ |
\j 7 m? 2 17791 .
I 2 @
2292-40 o qé) §
£E >
-
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -39 - 03/20 gr, = g o
0O 3



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

19755 19755
Antrieb pneumatisch, Pneumatic drive unit,
Hubplatte synchronous plate
fur Disen mit Nadel-@ 1,5/2/3 mm for nozzles with valve pin @1,5/2/3 mm
Einbauhinweise Assembly notes
Empfehlung: Recommendation:

Aufspannplatte (Zylinderplatte): Clamping plate (cylinder plate):
1.2311 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
1.2085 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
Kiihlbohrungen vorsehen

1.2311 pretempered to 950-1100N mm?
1.2085 pretempered to 950-1100N mm?
Please provide for cooling bores

1 Kanten der Nut abrunden R0.2, 1 Round off groove edges R0.2
um den O-Ring nicht zu beschadigen in order not to damage the O-ring

2 Scheibenfraser @ 21,7 mm 2 Disc milling cutter @ 21.7 mm

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -40 - 03/20




C
(0]
(2]
He 7))
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
z28
19755 19755
Antrieb pneumatisch, Pneumatic drive unit,
Hubplatte synchronous plate
fur Disen mit Nadel-@ 1,5/2/3 mm for nozzles with valve pin @1.5/2/3 mm
. . - C
Einbauhinweise Assembly notes 2
5 8
R
L C
$ 9
235
woo
> 8=
229
260 .~ Jo-
M56x1.5 w
i/?z@j
e o.0714]
R6.3
[ =
N oS 9
g = 1x45° T
+ <
3o RO5 i £
N ~ RO.2 | R 25
s ’ L ~—RL | 056.2 ws S
e ¥ — | “3‘ 2<6
Werkzeuge/tools S| & ~ ‘
e ‘ HPS Il
© | o
RO.2 i *
il . ‘ 0.01[4]
f\ f | #56.2 o~
| roz | \ | .
R6.3 ! ‘ £ &
: RO.5 ! 1 5 %
‘ 2%
. o Q
| feb.3 P M56x1.5 5 e %
17790 ) MR-
R > 53
22>
19755
pneumatik
M56x1.5
02 TK35 =
. =
['9)
o ‘ =
N ©
SN \ o &
3 \ S o
S 1 g 28 g
; | % © S 20
<| 220 o 295
©| 250 ] o = 2322
< Wwo oo
22908
o} 200 ©
3 i
()
1 I
%L%
(0] n
2292-29 '8 2
o 3 2
£ £ >
QL s O
. 5E35%
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -41 - 03/20 o2 GC) b
0O 3



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

19745 19745
Antrieb hydraulisch, Hydraulic drive unit,
Hubplatte synchronous plate
fur Disen mit Nadel-@ 1,5/2/3 mm for nozzles with valve pin @1.5/2/3 mm
Einbauhinweise Assembly notes
Empfehlung: Recommendation:

Aufspannplatte (Zylinderplatte): Clamping plate (cylinder plate):
1.2311 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
1.2085 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
Kiihlbohrungen vorsehen

1.2311 pretempered to 950-1100N mm?
1.2085 pretempered to 950-1100N mm?
Please provide for cooling bores

1 Kanten der Nut abrunden R0.2, 1 Round off groove edges R0.2
um den O-Ring nicht zu beschadigen in order not to damage the O-ring

2 Scheibenfraser @ 21,7 mm 2 Disc milling cutter @ 21.7 mm

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -42 - 03/20




HPS I1I-NVE

19745

Antrieb hydraulisch,
Hubplatte

fur Disen mit Nadel-@ 1,5/2/3 mm

Einbauhinweise

= 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

19745
Hydraulic drive unit,
synchronous plate

for nozzles with valve pin @1.5/2/3 mm

Assembly notes

EWIKON

30-
M56x1.5 =63
e 1corlA]
1x45° 763
N o) i
S~ l /' RO.Z |
3 = % R6.3 |
3
? \
3 N [ e #56.2 m‘
H N
B N | h
S ~H
Werkzeuge /tools _ :} i |
5w 0.01]A] \ 3
{e]
«© ro2 |
o \
! | #56.2
2 Rl ro.2 ‘ W‘
f A
fe6.J RO.5 { P
I
| ‘ -
R6.3 1x45°
| "6.5 =
|
LT
19745 !
hydraulik \
M56x1.5
922 K35 @
‘ 921.7 +92
‘ | T ‘
. ~ Y
S | o )] Y
[
e _—
820 \% | S | | ) |
Q| @50 i 26 P |
o - — I
%! 1 - 18 01 ‘
N N I
S ‘ | 3083 |
I
? Tg | |
| \
I
=
2292-28
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -43 - 03/20

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

NVI

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

NVE

c
[
=
@
<
=
()
0
o
2
f=1
=

)
=
c
S
o
2
S
(=]

NVE
An

HPS Il

(2]
gE

[0)
O
- o
S
> o
8o
m@%
2 5 8
2> =
—

:0

<

©

o

:'O
NC
-8(0
S8
QO ®©
$ 29
. —
2 Q6
w S m
ws 33
> 2 90 Q
=~ O
200 ©
) )
g8
o 3 =
£ £ >
<=5
EZSE
o305
D€ 5 g
<WO ®©




=
[}
(%]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
223
19755 19755
Antrieb pneumatisch, Hubplatte Pneumatic drive unit, synchronous plate
19745 19745
Antrieb hydraulisch, Hubplatte Hydraulic drive unit, synchronous plate
2
= .. .. . q q
B fur Disen mit Nadel-@ 1,5/2/3 mm for nozzles with valve pin @1.5/2/3 mm
N
28
2 % Auslegung des Systems Layout of system
>
woo
>33
228
19755 Antrieb pneumatisch 19755 Pneumatic drive unit
inklusive Schraube M8 including screw M8
und Distanzbuchse and spacer bushing
c 19750 Antrieb pneumatisch 19750 Pneumatic drive unit
% inklusive Schraube M8 including screw M8
=
'5 2 19743 Distanzbuchse 19743 Spacer bushing
0w c
2 5
g -g < 17600 Hubplatte 17600 Synchronous plate
z2<a
HPS 111
19745  Antrieb hydraulisch 19745 Hydraulic drive unit
inklusive Schraube M8 including screw M8
" und Distanzbuchse and spacer bushing
()
=
g% % 19740 Antrieb hydraulisch 19740 Hydraulic drive unit
% 7 inklusive Schraube M8 including screw M8
[ o]
53
;J e % 19743 Distanzbuchse 19743  Spacer bushing
z22
17600 Hubplatte 17600 Synchronous plate
G
L=
[}
{9
N ©
o &
54
288
S Q05
222
5588
200 &
(O] )]
L 9
02 &
£ £ >
O£ g o
ESCE
8) = 5 o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -44 - 03/20
ILO S



=
(0]
(2]
He 7))
. . N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % 2
Valve gate systems with external drive unit 5 %
S é g
223
19755 19755
Antrieb pneumatisch, Hubplatte Pneumatic drive unit, synchronous plate
19745 19745
Antrieb hydraulisch, Hubplatte Hydraulic drive unit, synchronous plate
=
[}
(2]
-n -n - - - = 0
fiir Disen mit Nadel-@ 1,5/2 /3 mm for nozzles with valve pin @1.5/2/3 mm B
N
28
Auslegung des Systems Layout of system 2 %
>
woo
>33
228
260 M56x71.5
pneumatik M56x7.5 hydraulik 822
822
— =
9 \ 9 2
Sy} =
S | h £
f=]
| iR FE-
‘ uio N S 5
g g T wE e
%) ‘ © | > c =
T § z < Q
: HPS Il
0 9
¥ | § T
N o~ !
< S ~ S + ”
© © ! Qe
Q © ‘ € g
v/ ) o
0 >
. < £
N N 20
SE5
‘ z2>=
| |
\ wio | No _
19750 MO T2 19740 ‘ e
4. N‘ 4‘ § CI.)
%\ §\ g
N o
19755 19745 g%c
pneumatik hydraulik n > 35
| 1SO 4762—MEx40—min.8.8 ! 1SO 4762—MEx60—min.8.8 5 o '8
J= (DIN 912—M8Ex40—min.8.8) LN (OIN 912-M8x60-min.8.8) 229
TN T 5588
19743 % Y 19743 % T =0
e U - ] 2585 %
17600 / 17600 /
(0] n
2292-27 '8 2
o 3 2
£ £ >
QL g o
5855
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -45 - 03/20 2250
ILO S



C
(0]
(%]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
228
Hubplattenelemente Synchronous plate elements
Einbauhinweise Assembly notes
(=
[}
(2]
i 7))
SQ
29
.S =
g % 1 N.00453 Fiihrungsbuchse mit Flansch 1 N.00453 Guide bush with flange
>
woo
= e (—i 2 N.00454 Kugelkifig 2 N.00454 Ball cage
2z> Kugelkifig sollte gefettet eingebaut Ball cage should be greased when
werden. assembling.
Bevorzugt: Hochleistungs- Favoured: High performance
Universal-Schmierfett lubrication grease
MICROLUBE GB 0 (Kliiber Lubrication) MICROLUBE GB 0 (Kliiber Lubrication)
- 3 N.00455 Fiihrungssaule 3 N.00455 Tie bar
2 gekiirzt auf 94 mm shortened to 94 mm
(]
£
-g @8 4 N.00456 Schulterpassschrauben mit 4 N.00456 Shoulder screw with hexagon socket
2 Innensechskant ISO 7379-10-M8-30 ISO 7379-10-M8-30
[}
wce 9
> ‘E E 5 Nadel @ 1,5/2,0/ 3,0 mm 5 Valve pin @1.5/2.0/ 3.0 mm
Z<0 Schraube und Nadelhalter nach Auftrag Screw and valve pin holder order-related
HPS 111
Schraube muss durch die Aufspannplatte Screw has to be accessible trough clamping
und Isolierplatte zuganglich sein (Nadel ziehen). plate and insulating plate (exchanging valve pin)
6 17600 Hubplatte 6 17600 Synchronous plate
individuell nach Auftrag design order-related
(2]
(0]
=
GE) Qo 7 19743 Distanzbuchse 7 19743 Spacer bushing
§ % Rohteil muss beim Einbau angepasst werden. Raw part must be adapted when assembling.
[
o5
[TIOR=
ST 5
Z2>=
Werkzeuge/tools
:B }
<
[0) |
L) |
=] = |
2§ _ | |
S8 \ \ \
28 | | |
205 5541 | |
2328 A | |
$388 || | :
2548 8 10578 5% ; ; ;
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| .
17790 | | |
® | 17738 19180 1 17791 19247 |
o 0 Lo [ J
o = 2292-32
o 3 c
£ £ >
QL s o
ESSE
g, = 5 o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -46 - 03/20
IWO &



HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

Hubplattenelemente Synchronous plate elements
Einbauhinweise Assembly notes
19745 ISO 4762—M4x16—min.8.8
hydraulik (DIN 912—M4x16—min.8.8)
! . 00,
M56x1.5 [L[o.02]A
5}
B %% |
D i ] A i
| B—8 & |
: - | fmrest e |
3 wic N 1 No | o d . 2
N |
Q TS | R of | & |
i 5 |
| ? (<5>) S i S | ‘055 45° !
s 913 .65x
5 (915) S S ‘ S | 1xe50 | ® ¢2‘0
= ‘ 28, pas o ‘ | T = | s
3 ! Ne) y L,: S]
8 N 77 ‘ HNZZEINNN |
3 | ‘ S A5 [ 1 | 210.5-8
i \ y
~f . T 3) .S
O'5X4fx45' ‘ @T oo s-22 v \Goeg) et |2 ]
]
I
o 85) é‘) [i1]o.02]8] Sw4
760 o 19745 916 @
M56x1.5 05045 oS x5 e — 1"
: | om=,
Q |
o ‘ 19755 0.5x45" — OM 210 1 | 5]
| pneumatik g I
g l M 0
E
S MO T HE IS0 7379—10-M8—30
i
S
" |
|
f
2292-33
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -47 - 03/20

NVI

NVE

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
@
<
=
()
0
o
2
f=1
=
c
<

)
=
c
S
o
2
S
(=]

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb

Valve gate systems with external drive unit

22074

Uberlastsicherung fiir Nadel

Optional fiir Hubplattensysteme mit
Nadel-@ 2 mm

Wenn dig Vorwiartsbewegung der Nadel blockiert wird,
I16st die Uberlastsicherung aus und schiitzt die Nadel
vor irreversibler Verformung und Beschadigung.

Eine ausgeloste Nadelsicherung kann nicht wiederver-
wendet werden und ist auszutauschen.

Die Uberlastsicherung ersetzt die Schraube
fir den Nadelhalter

1 Schraube fiir Nadelhalter

2 22074  Uberlastsicherung

EWIKON

22074
Overload safety device for valve pin

Option for synchronous plate systems
with valve pin @ 2 mm

If the valve pin’s forward movement is blocked the
overload safety device is triggered and prevents the valve
pin from irreversible deformation and damage.

A triggered overload safety device cannot be used again
and must be exchanged.

The overload safety device replaces
the screw for the valve pin holder

1

2 22074

Screw for valve pin holder

Overload safety device

85

+0.01

11
=
N
<

30 zo.01

2292-38

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd

-48 -

03/20




HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

22702

Uberlastsicherung fiir Nadel

Optional fiir Hubplattensysteme mit
Nadel-@ 3 mm

Wenn dig Vorwartsbewegung der Nadel blockiert wird,
16st die Uberlastsicherung aus und schiitzt die Nadel
vor irreversibler Verformung und Beschadigung.

Eine ausgeloste Nadelsicherung kann nicht wiederver-
wendet werden und ist auszutauschen.

Die Uberlastsicherung ersetzt die Schraube
fiir den Nadelhalter

1 Schraube fiir Nadelhalter

2 22702  Uberlastsicherung

EWIKON

22702

Overload safety device for valve pin

Option for synchronous plate systems
with valve pin @ 3 mm

If the valve pin’s forward movement is blocked the
overload safety device is triggered and prevents the valve
pin from irreversible deformation and damage.

A triggered overload safety device cannot be used again
and must be exchanged.

The overload safety device replaces
the screw for the valve pin holder

1 Screw for valve pin holder

2 22702 Overload safety device

o \
00
| |
| |
g | |
H | !
\ \
z215 z215
|
- 1x45°
3 ©
S0
(.)
IR Y
[l Zs
I ‘
f

SW8
M12x1
19715

2292-50

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd

-49 -

03/20

NVI

NVE
An

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
@
<
=
()
0
o
2
f=1
=

)
=
c
S
o
2
S
(=]

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstlicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes



	Inhalt / Content

	2 Übersicht Antriebseinheiten / Overview of drive units

	4 Einbauhinweise Antriebseinheiten / Assembly notes for drive units

	40 Einbaubeispiele Hubplatte / Assembly examples of actuator plate 
	48 Überlastsicherung für Nadel / Overload safety device for valve pin



